
 

 

 
TLAČOVÁ SPRÁVA K VÝSTAVE 

 

NÁZOV AKCIE:          Za vôňou tabaku II.  

USPORIADATEĽ:       Stredoslovenské múzeum v Banskej Bystrici 

  Banskobystrický samosprávny kraj 

TERMÍN AKCIE:        2.6. 2011 – 28.8. 2011 

  Vernisáž 2.6. 2011 o 15.00    

MIESTO KONANIA:  Thurzov dom, Námestie SNP 4, Banská Bystrica 

     

Spoluvystavovatelia: Novohradské múzeum a galéria (NMG) Lučenec, Gemersko - malohontské múzeum 

Rimavská Sobota, Hradné múzeum vo Fiľakove, SNM - Etnografické múzeum Martin, Lesy Slovenskej 

republiky, š.p. Banská Bystrica, stredisko Lesnícke a drevárske múzeum Zvolen, Slovenské banské múzeum – 

Banská Štiavnica, Mgr. Erik Kolton – súkromný zberateľ, Klub historických fajok OZ Nitra 
 

Výstava je pokračovaním úspešnej výstavy z roku 2008, ktorá prezentovala fond 

Stredoslovenského múzea a súkromných zberateľov. Fajkárstvo sa teší v poslednej dobe čoraz 

väčšiemu záujmu a popularite. Výstava je reflexiou a pohľadom na stav fajkových zbierok vo 

vybraných múzeách Slovenska. Sedem muzeálnych subjektov, jeden súkronmný zberateľ a Občianske 

Združenie historických fajok Nitra ponúkne na výstave „Za vôňou tabaku II“ to najlepšie zo svojich 

fondov. 

Návštevník sa  dozvie o vývoji fajkárstva v Európe. V časti história sa dozvedá o prvých pokusoch 

o prinesenie tabaku zo zámoria a jeho rozšírení po európskom kontinente. Osobitná kapitola je 

venovaná histórii fajkárstva v Uhorsku a na Slovensku.  

Expozícia je zostavená z niekoľko sto fajok z rôznych materiálov, proveniencií a období. 

Najstaršie vystavené fajky pochádzajú zo 17.storočia a sú dielom holandských fajkárov.  

Hlavná pozornosť bude venovaná fajkám z morskej peny – ušľachtilému materiálu využívanému 

pri tvorbe fajok. Slovenský fajkový unikát budú zastupovať fajky tzv. Štiavničky, kde sa návštevník 

zoznámi okrem exponátov aj s minidieľnou na výrobu týchto predmetov. 
 

Dve výstavné miestnosti ožijú na tri mesiace vôňou tabaku. 

Príďte aj vy navštíviť toto miesto, kde sa nachvíľu zastavil čas a zhon všedných dní. 
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